

गुर्द्धि (प्राह्मेन्द्रिनी त्रिन् नापापरा

16

2021年3月

新华社北京3月15日电3月16日出版的第6 期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、

文章强调,科学技术从来没有像今天这样深

刻影响着人民生活福祉。中国要强盛、要复兴,就 一定要大力发展科学技术,努力成为世界主要科 学中心和创新高地。形势逼人,挑战逼人,使命逼 人。我们比历史上任何时期都更需要建设世界科 技强国! 我国广大科技工作者要把握大势、抢占

时代科技创新的排头兵。

文章指出,要充分认识创新是第一动力,提供 高质量科技供给,着力支撑现代化经济体系建 设。要矢志不移自主创新,坚定创新信心,着力增

国内统一刊号 CN54-0002 邮发代号 67-1

习近平主持召开中央财经委员会第九次会议强调 推动平台经济规范健康持续发展 把碳达峰碳中和纳入生态文明建设整体布局

新华社北京3月15日电中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席、中央 财经委员会主任习近平3月15日下午主 持召开中央财经委员会第九次会议,研 究促进平台经济健康发展问题和实现 碳达峰、碳中和的基本思路和主要举 我国平台经济发展正处在关键时期,要 着眼长远、兼顾当前,补齐短板、强化弱 项,营造创新环境,解决突出矛盾和问 题,推动平台经济规范健康持续发展; 实现碳达峰、碳中和是一场广泛而深刻 的经济社会系统性变革,要把碳达峰、 碳中和纳入生态文明建设整体布局,拿 出抓铁有痕的劲头,如期实现2030年前 碳达峰、2060年前碳中和的目标。

中共中央政治局常委、国务院总 理、中央财经委员会副主任李克强,中 共中央政治局常委、中央书记处书记、 中央财经委员会委员王沪宁,中共中央 政治局常委、国务院副总理、中央财经 委员会委员韩正出席会议。

会议听取了国家发展改革委、中国 人民银行、国家市场监管总局关于促进 平台经济健康发展的汇报,听取了国家 发展改革委、生态环境部、自然资源部 关于实现碳达峰、碳中和的总体思路和

辛丑年 二月初四

会议指出,近年来我国平台经济快 速发展,在经济社会发展全局中的地位 和作用日益突显。平台经济有利于提 高全社会资源配置效率,推动技术和产 业变革朝着信息化、数字化、智能化方 向加速演进,有助于贯通国民经济循环 各环节,也有利于提高国家治理的智能 化、全域化、个性化、精细化水平。我国 平台经济发展的总体态势是好的、作用 是积极的,同时也存在一些突出问题, 一些平台企业发展不规范、存在风险, 平台经济发展不充分、存在短板,监管 体制不适应的问题也较为突出。

会议强调,要坚持正确政治方向, 从构筑国家竞争新优势的战略高度出 发,坚持发展和规范并重,把握平台经 济发展规律,建立健全平台经济治理体 系,明确规则,划清底线,加强监管,规 范秩序,更好统筹发展和安全、国内和 国际,促进公平竞争,反对垄断,防止资

本无序扩张。要加强规范和监管、维护 公众利益和社会稳定,形成治理合力。 要加强开放合作,构建有活力、有创新 力的制度环境,强化国际技术交流和研 发合作。要坚持"两个毫不动摇",促进 平台经济领域民营企业健康发展。

会议指出,要健全完善规则制度, 加快健全平台经济法律法规,及时弥补 规则空白和漏洞,加强数据产权制度建 设,强化平台企业数据安全责任。要提 升监管能力和水平,优化监管框架,实 现事前事中事后全链条监管,充实反垄 断监管力量,增强监管权威性,金融活 动要全部纳入金融监管。要推动平台 经济为高质量发展和高品质生活服务, 加速用工业互联网平台改造提升传统 产业、发展先进制造业,支持消费领域 平台企业挖掘市场潜力,增加优质产品 和服务供给。要加强平台各市场主体 权益保护,督促平台企业承担商品质 量、食品安全保障等责任,维护好用户 数据权益及隐私权,明确平台企业劳动 保护责任。要加强关键核心技术攻关, 支持和引导平台企业加大研发投入,加

强基础研究,夯实底层技术根基,扶持 中小科技企业创新。要加强网络基础

会议强调,我国力争2030年前实现 碳达峰,2060年前实现碳中和,是党中 央经过深思熟虑作出的重大战略决策, 事关中华民族永续发展和构建人类命 运共同体。要坚定不移贯彻新发展理 会,坚持系统观念,处理好发展和减排、 整体和局部、短期和中长期的关系,以 经济社会发展全面绿色转型为引领,以 能源绿色低碳发展为关键,加快形成节 约资源和保护环境的产业结构、生产方 式、生活方式、空间格局,坚定不移走生 态优先、绿色低碳的高质量发展道路。 要坚持全国统筹,强化顶层设计,发挥 制度优势,压实各方责任,根据各地实 际分类施策。要把节约能源资源放在 首位,实行全面节约战略,倡导简约适 度、绿色低碳生活方式。要坚持政府和 市场两手发力,强化科技和制度创新, 深化能源和相关领域改革,形成有效的

这次全会的主要任务是:以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指导, 全面贯彻党的十九大和十九届二中、三 中、四中、五中全会精神,总结2020年纪 检监察工作,部署2021年任务。今天上 午,习近平总书记发表的重要讲话,对 新时代新阶段一刻不停推进全面从严 治党、确保"十四五"时期重大战略任务 落实见效作出战略部署,是纪检监察工 作高质量发展的行动指南。我们要认 真学习领会,坚决贯彻落实。

我代表十九届中央纪律检查委员

会常务委员会向第五次全体会议作工

作报告,请予审议。

一、2020年工作回顾

2020年是新中国历史上极不平凡的 一年。面对错综复杂的国际形势、艰巨 繁重的改革发展稳定任务特别是突如其 来的新冠肺炎疫情,以习近平同志为核 心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略 全局和世界百年未有之大变局, 团结带 领全党全国各族人民统筹推进"五位-体"总体布局,协调推进"四个全面"战略 布局,攻坚克难、化危为机,砥砺前行、开 拓创新,百折不挠办好自己的事,推动党 和国家各项事业取得新的重大成就,充 分彰显党的领导和中国特色社会主义制 度的显著优势。在党中央坚强领导下, 中央纪委国家监委和地方各级纪委监委 增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护",坚定稳妥推进全面从严治 党、党风廉政建设和反腐败斗争,充分发 挥监督保障执行、促进完善发展作用,为 决胜全面建成小康社会、实现第一个百 年奋斗目标提供坚强保证。

(一)坚持不懈学懂弄通做实习近平 新时代中国特色社会主义思想,自觉担 负起"两个维护"重大政治责任

在学思践悟中坚定正确方向。始 终把学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想作为首要政治任务,认真 学习《习近平谈治国理政》第三卷,并同 第一卷、第二卷贯通起来思考体悟,

本报拉萨3月15日讯(记者 杨子

彦)14日,区党委常务副书记、区国安

指挥部总指挥庄严先后前往哲蚌寺、

色拉寺、小昭寺、大昭寺广场等地,就

宗教领域常态化疫情防控、旅游市场

发展等工作开展调研。他强调,要增

强"四个意识"、坚定"四个自信"、做

到"两个维护",贯彻落实党中央决策

部署和区党委工作要求,坚持人民至

上、生命至上理念,统筹抓好宗教领

域常态化疫情防控和维护稳定工作, 以长治久安的实际成效体现对党绝

控工作开展情况,指出,广大宗教界

人士在疫情防控时期积极响应党中

央和区党委号召,主动担当作为,坚

决落实疫情防控和维护稳定各项措

庄严详细考察了各寺庙疫情防

对忠诚。

庄严在拉萨调研宗教领域疫情防控工作时强调

统筹抓好宗教领域疫情防控和维护稳定

以长治久安的实际成效体现对党绝对忠诚

时 第五 次全体会议 质 量

连日来,拉萨市墨竹工卡县出现 降雪极寒天气。为确保农牧民群众 财产及畜牧业生产安全,该县在易灾 重点区域及时调拨防抗灾饲草300余 吨,拨付防抗灾资金200万元。

图为墨竹工卡县农业农村局院 内的饲草发放现场。

本报通讯员 洛桑克珠 本报记者

唐斌 摄





"敌人挖掉了我的眼睛,我还有耳 朵听党话,还有嘴宣传党的路线方针政 策,还有手干革命,还有腿走社会主义 道路。"短短一段话道出了英雄布德的

心声。 因为这句话,我们来到了布德的家 乡——巴青县拉西乡。走进村子,便能 看到坐落在山脚下的平房,门右侧的长 方形石碑上刻着"草原英雄布德故居"8 个鲜红大字,十分显眼,石碑上围满了 哈达,迎风飘动。门左侧挂着"爱国主 义教育基地"挂牌,旁边贴着布德的简介。

一位中年男子从大门走出来,他是英 雄布德的二儿子顿珠扎西。父亲去世后他 们并未搬走,反而更加珍视父亲生活过的 这座老房子。院子左侧有一间白漆小平

坚定为民初心 重温英雄事迹

-草原英雄布德故居之行

本报记者 索朗曲珍

房,顿珠扎西说:"那里陈列着我父亲的遗

物,现在是纪念馆"。 纪念馆里,十多个整齐排放的陈列 柜使整个屋子看起来干净又整洁。正 对大门的墙板上写着布德的生平,左侧 墙上挂有布德被叛乱分子挖掉双眼后 的照片,那是一张西藏人民都熟知的照 片,是我们在各个教育基地和烈士馆墙 上都能看到的照片。

1932年,布德出生于一个贫苦牧民 家庭。在黑暗的农奴社会,布德受尽了 折磨,吃尽了苦头。西藏和平解放后, 他替解放军跑过运输、当过修路护路民 工,后来成为巴青县养护段所属红旗林

场的一名工人。 1959年,旧西藏上层反动集团发动

了武装叛乱,叛乱分子包围了布德所在 的红旗林场。当时林场负责人赛嘎安 排布德等4人扮作乞丐送急件,他们带 着急件在夜间突围,徒步送件。1月6日 下午,布德不幸落入叛乱分子的魔掌。 为了不泄露机密,布德把信嚼碎后咽进 肚子里,气急败坏的叛乱分子用各种残 酷手段严刑拷问后,仍一无所获,最后, 他们用铜勺挖掉了布德的双眼,让他痛 不欲生。1月12日,布德被平息叛乱的 解放军救出,当时,他紧紧抱着将他救 出的解放军战士说:"敌人挖掉了我的 眼睛,我还有耳朵听党话,还有嘴宣传 党的路线方针政策,还有手干革命,还 有腿走社会主义道路。"

1959年2月,索县县城军民大会公

布了布德的英雄事迹,并任命布德为巴 青县解放委员会委员。 1959年4月,布德参加了拉萨市辖 区的民主改革工作,还被评为先进干

部,他的英雄事迹在西藏展览馆内展 出。回到巴青县后,布德负责当地平叛 后勤工作。从此,为民服务成为了布德 一生的事业。 (下转第三版)



内 描

自治区十一届人大常委会党组(扩大) 会议暨第70次主任会议召开

本报拉萨3月15日讯(记者 索朗 琼珠)受区党委副书记、自治区人大 常委会党组书记、主任洛桑江村委 托,12日下午,自治区人大常委会党 组副书记、副主任多托主持召开自治 区十一届人大常委会党组(扩大)会 议暨第70次主任会议。

自治区人大常委会党组副书记、 副主任维色,党组成员、副主任尼玛 次仁、纪国刚出席。

会议传达学习了习近平总书记 在参加十三届全国人大四次会议内 蒙古、青海代表团审议时的重要讲话 精神,在中央政治局第二十八次集体 学习时的重要讲话精神,在中央党校 (国家行政学院)中青年干部培训班 开班式上的重要讲话精神。要求深 入学习领会,抓好贯彻落实,自觉向 习近平总书记和党中央看齐,进一步 坚定理想信念,锤炼坚强党性,践行 为民宗旨,提高工作水平。

施,以实际行动支持和参与了全区抗

击疫情大局,为全区宗教领域疫情防

形势持续向好,但随着全球疫情变化

和游客进藏高峰期的到来,我区外防

输入压力增加,各种不确定性因素依

然较大,疫情防控各项要求仍然不能

放松。各级各有关部门要切实担负

起属地责任和主体责任,根据疫情形 势变化,把握好时、度、效,适时调整

优化疫情防控措施,持续巩固好来之

不易的疫情防控成果。宗教界代表

人士和广大僧尼要从疫情防控需要

出发,继续坚持必要的疫情防控和健

康监测措施,全力支持参与疫情防控 工作,确保宗教和睦、佛事和顺、寺庙

(下转第三版)

庄严强调,当前,全国新冠疫情

控作出了积极贡献。

会议研究通过了2021年自治区 人大常委会党组工作要点及常委会 工作要点和监督工作计划、代表工作 计划,要求进一步修改完善后印发执

(下转第三版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

努力成为世界主要科学中心和创新高地

先机,直面问题、迎难而上,瞄准世界科技前沿,引

中央军委主席习近平的重要文章《努力成为世界 主要科学中心和创新高地》。

刻影响着国家前途命运,从来没有像今天这样深

今日八版

1月